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Ασκήσεις 5

1. Να λυθούν τα πιο κάτω προβλήµατα αρχικών τιµών, αϕού µετατραπούν σε προβλήµατα αρχικών µε
µια διαϕορική εξίσωση δεύτερης τάξης.

(i) x′
1 = −2x1 + x1, x′

2 = −5x1 + 2x2, x1(0) = 2, x2(0) = −1

(ii) x′
1 = 2x1 − 6x1 + 2t, x′

2 = 3x1 − 7x2 + t− 2, x1(0) = 2, x2(0) = −1

(iii) x′
1 = −8x1 − 9x1 + 17 cos t− 8 sin t, x′

2 = 4x1 + 4x2 − 8 cos t+ 2 sin t,

x1(0) = 7, x2(0) = −3

2. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω συστηµάτων.

(i) x′
1 = −4x1 + x2, x′

2 = − 5
2x1 + 2x2

(ii) x′
2 = −5

2x1 + 2x2, x′
2 = 3

4x1 − 2x2

(iii) x′
1 = x1 + x2 − x3, x′

2 = 2x2, x′
3 = x2 − x3

(iv) x′
1 = 2x1 − 7x2, x′

2 = 5x1 + 10x2 + 4x3, x′
3 = 5x2 + 2x3

3. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω συστηµάτων.

(i) X′ =

[
10 −5
8 −12

]
X (ii) X′ =

[
−6 2
−3 1

]
X

(iii) X′ =

 −1 1 0
1 2 1
0 3 −1

X (iv) X′ =

 −1 4 2
4 −1 −2
0 0 6

X

4. Να λυθούν τα πιο κάτω προβλήµατα αρχικών τιµών.

(i) x′
1 = −7x1 + 10x2, x′

2 = −5x1 + 8x2, x1(0) = −5, x2(0) = −2

(ii) x′
1 = −5

2x1 + 3x2, x′
2 = −3

2
x1 + 2x2, x1(0) = 1, x2(0) = 2

(iii) x′
1 = 5x1 − 4x2 − 3x3, x′

2 = x1 − x3, x′
3 = 4x1 − 4x2 − 2x3,

x1(0) = 1, x2(0) = 2, x3(0) = −1

(iv) x′
1 = −x1 − x2 − x3, x′

2 = −2x1 − 2x2 − x3, x′
3 = 4x1 + 4x2 + 3x3,

x1(0) = −3, x2(0) = 3, x3(0) = 1

5. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω συστηµάτων.

(i) x′
1 = x1 + x2, x′

2 = −2x1 − x2

(ii) x′
2 = 4x1 + 5x2, x′

2 = −2x1 + 6x2

(iii) x′
1 = x3, x′

2 = −x3, x′
3 = x2

(iv) x′
1 = 2x1 + x2 + 2x3, x′

2 = 3x1 + 6x3, x′
3 = −4x1 − 3x3

6. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω συστηµάτων.

(i) X′ =

[
4 −5
5 −4

]
X (ii) X′ =

[
1 −8
1 −3

]
X

(iii) X′ =

 1 −1 2
−1 1 0
−1 0 1

X (iv) X′ =

 4 0 1
0 6 0

−4 0 4

X
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7. Να λυθούν τα πιο κάτω προβλήµατα αρχικών τιµών.

(i) x′
1 = −x1 + x2, x′

2 = −5x1 + 3x2, x1(0) = −1, x2(0) = 0

(ii) x′
1 = −1

2x2, x′
2 =

5

2
x1 + 2x2, x1(0) = 2, x2(0) = −1

(iii) x′
1 = x1 − 2x2 + 2x3, x′

2 = 2x1 − 4x2 + 6x3, x′
3 = x1 − 2x2 + 3x3,

x1(0) = 3, x2(0) = 2, x3(0) = 0

(iv) x′
1 = x1 − x3, x′

2 = x1 − x2 − 2x3, x′
3 = −x1 + x3,

x1(0) = 0, x2(0) = 3, x3(0) = −1

8. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω συστηµάτων.

(i) x′
1 = 3x1 − x2, x′

2 = 9x1 − 3x2

(ii) x′
2 = −6x1 + 5x2, x′

2 = −5x1 + 4x2

(iii) x′
1 = 3x1 − x2 − x3, x′

2 = x1 + x2 − x3, x′
3 = x1 − x2 + x3

(iv) x′
1 = 3x1 + 2x2 + 4x3, x′

2 = 2x1 + 2x3, x′
3 = 4x1 + 2x2 + 3x3

9. Να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω συστηµάτων.

(i) X′ =

[
−1 3
−3 5

]
X (ii) X′ =

[
12 −9
4 0

]
X

(iii) X′ =

 5 −4 0
1 0 2
0 2 5

X (iv) X′ =

 1 0 0
0 3 1
0 −1 1

X

10. Να λυθούν τα πιο κάτω προβλήµατα αρχικών τιµών.

(i) x′
1 = −2

3x1 − x2, x′
2 = x1 +

4
3x2, x1(0) = −3, x2(0) = 4

(ii) x′
1 = 2x1 − x2 − x3, x′

2 = x1 − x3, x′
3 = x1 − x2,

x1(0) = 2, x2(0) = 0, x3(0) = 3

(iii) x′
1 = −2x1 − 3x2 + 4x3, x′

2 = x1 + 2x2 − 2x3, x′
3 = −x1 − x2 + 2x3,

x1(0) = 5, x2(0) = −2, x3(0) = 1

(iv) x′
1 = −2x1 + 5x2 + 6x3, x′

2 = −x1 + 2x2 + 2x3, x′
3 = −x1 + 2x2 + 3x3,

x1(0) = 1, x2(0) = 1, x3(0) = −1

11. Να λυθούν οι ασκήσεις 2-4, χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της διαγωνοποίησης του κατάλληλου
πίνακα.

12. Χρησιµοποιώντας τη µέθοδο των απροσδιόριστων συντελεστών, να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο
κάτω συστηµάτων.

(i) x′
1 = 5x1 + 9x2 + 2, x′

2 = −x1 + 11x2 + 6

(ii) x′
1 = x1 − 4x2 + 4t+ 9e6t, x′

2 = 4x1 + x2 − t+ e6t

(iii) x′
1 = x1 + 5x2 + sin t, x′

2 = −x1 + x2 − 2 cos t

(iv) x′
1 = x1 + x2 + x3 + e4t, x′

2 = 2x2 + 3x3 − e4t, x′
3 = 5x3 + 2e4t

13. Χρησιµοποιώντας τη µέθοδο µεταβολής των παραµέτρων, να ϐρεθεί η γενική λύση των πιο κάτω
συστηµάτων.

(i) x′
1 = x1 − x2 + et cos t, x′

2 = x1 + x2 + et sin t

(ii) x′
1 = x1 − 2x2 + tan t, x′

2 = x1 − x2 + 1

(iii) x′
1 = x1 + x2 + et, x′

2 = x1 + x2 + e2t, x′
3 = 3x3 + te3t

(iv) x′
1 = 3x1 − x2 − x3, x′

2 = x1 + x2 − x3 + t, x′
3 = x1 − x2 + x3 + 2et
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14. Χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της διαγωνοποίησης του κατάλληλου πίνακα, να ϐρεθεί η γενική λύση
των πιο κάτω συστηµάτων.

(i) x′
1 = 2x1 + 3x2 − 7, x′

2 = −x1 − 2x2

(ii) x′
1 = x1 + 3x2 − 2t2, x′

2 = 3x1 + x2 + t+ 5

(iii) x′
1 = 4x1 +

1
3x2 − 3et, x′

2 = 9x1 + 6x2 + 10et

(iv) x′
1 = 5x3 + 5, x′

2 = 5x2 − 10, x′
3 = 5x1 + 40

15. Να λυθούν τα πιο κάτω προβλήµατα αρχικών τιµών.

(i) x′
1 = 9x1 − 10x2 + 9 + 3e2t, x′

2 = 5x1 − 6x2 + 5 + 3e2t,

x1(0) = 0, x2(0) = 2

(ii) x′
1 = −1

3x1 − 5
3x2 + e3t, x′

2 = −10
3 x1 +

4
3x2 − 2e3t,

x1(0) = −2, x2(0) = −5

(iii) x′
1 = 4x1 − 6x3 − 6− 5e−t, x′

2 = −2x1 + 4x3 + 4 + 2e−t,

x′
3 = 3x1 − 5x3 − 5− 3e−t, x1(0) = 3, x2(0) = 2, x3(0) = −1

(iv) x′
1 = −2

3x1 +
2
3x2 +

2
3x3, x′

2 = −1
3x1 +

1
3x2 − 2

3x3 + 5e2t,

x′
3 = 2

3x1 − 2
3x2 +

1
3x3 + 4e2t, x1(0) = −1, x2(0) = 4, x3(0) = 1

16. Αϕού ϐρεθεί ο εκθετικός πίνακας για τον κατάλληλο πίνακα από τα πιο κάτω συστήµατα, στη
συνέχεια να ϐρεθεί η γενική τους λύση.

(i) x′
1 = x1 + x2 + x3, x′

2 = x1 + x2 + x3, x′
3 = −2x1 − 2x2 − 2x3

(ii) x′
1 = 0, x′

2 = 3x1, x′
3 = 5x1 + x2


